

## 2010年军民迎新春文艺晚会在京举行

胡锦涛吴邦国温家宝贾庆林李长春习近平李克强贺国强周永康等出席

新华社北京2月6日电 (记者曹智)展现豪情,民族复兴伟业;抒壮志,科学发展谱新篇。2010年军民迎新春文艺晚会6日晚在人民大会堂举行。党和国家领导人胡锦涛、吴邦国、温家宝、贾庆林、李长春、习近平、李克强、贺国强、周永康等与首都军民欢聚一堂,共贺新春。

今晚的人民大会堂华灯璀璨,笑语欢声,洋溢着节日的喜庆气氛。19时40分许,胡锦涛等党和国家领导人步入晚会现场,向大家亲切致意,表示新春的祝福。全场响起热烈的掌声。

“贴对联,放鞭炮,挂灯笼,踩高跷,高歌飞九霄”,晚会在缤纷绚丽的歌舞《神州欢腾贺新春》中拉开帷幕。京剧与交响合唱《科学发展谱新篇》大气磅礴、意韵悠扬,深情赞颂了亿万军民在党的坚强领导下,万众一心、开

拓进取的精神风貌和各项建设取得的辉煌成就。舞蹈《江山如画》、民族歌舞《和谐中华》、二重唱《和风吹来蓝蓝的天》,展开一幅幅盛世祥和的美好画卷,表达了各族儿女对祖国的由衷挚爱,情景诗朗诵《鱼水情》、男女声二重唱《心连心》、短剧《山村喜事》,以不同的艺术形式热情讴歌了军爱民、民拥军、军民团结一家亲的鱼水情谊。杂技《星空畅想》优美绚丽、精彩纷呈,营造出如梦似幻的视觉奇观。男声大合唱《行进在你的目光里》、领唱合唱《当代革命军人核心价值观之歌》、舞蹈《跨越》气势雄浑、节奏铿锵,表达了我军官兵时刻听从党的和人民召唤,爱军精武、献身使命的坚定信念。“走在阳光路上,看旗帜飞扬……走在阳光路上,听凯歌嘹亮……”。歌舞《阳光路上》以优美舒展的旋律,展现了科学发展观为和谐中国引领方向,中国特色社会主义道

路越走越宽广的壮丽前景,把整台晚会推向高潮。

演出结束后,胡锦涛等领导同志走上舞台,与演职人员亲切握手,祝贺演出成功。

王刚、王兆国、王岐山、回良玉、刘淇、刘云山、刘延东、李源潮、张德江、徐才厚、郭伯雄、何勇、令计划、李建国、梁光烈、马凯、李光耀和中央军委委员陈炳德、李维耐、廖锡龙、常万全、靖志远、吴胜利、许其亮观看演出。

观看演出的还有中央和国家机关有关部门、全国双拥工作领导小组成员单位、北京市和解放军四总部、驻京部队各大单位、武警部队和军委办公厅的负责同志,参加中央党校省部级领导干部专题研讨班的军队大单位领导,全国双拥模范城(县)、双拥模范单位和个人代表,以及驻京部队官兵和首都各界群众

代表。

由全国双拥工作领导小组、民政部、广播电影电视总局和解放军总政治部联合举办的军民迎新春文艺晚会至今已举办了21次。今年这台晚会以厚重深刻的内涵、恢弘壮美的气势,生动展示了全党全国各族人民认真贯彻党的十七大和十七届三中、四中全会精神,高举中国特色社会主义伟大旗帜,以邓小平理论和“三个代表”重要思想为指导,深入贯彻落实科学发展观,各项建设和改革攻坚克难、再创辉煌的可喜局面;反映了全军官兵大力培养当代革命军人核心价值观,有效履行新世纪新阶段我军历史使命的崭新风貌;唱响了全国军民同呼吸、共命运、心连心,奋力夺取全面建设小康社会新胜利,谱写人民美好生活新篇章的时代颂歌。

## 回首一甲子辉煌成就 展望新纪元工会未来 北京市总工会召开成立60周年座谈会

本报北京2月6日电 (记者吴晓向)今天上午,北京饭店18层会见厅内高朋满座,喜庆祥和,新老工会领导干部代表在此隆重聚会,以共同座谈的形式,纪念北京市总工会成立60周年。

全国人大代表倪忠福,北京市政协副主席、市总工会原主席阳安江,全国政协原常委、教科文卫体委员会副主任、市总工会原副主席翟泰丰,全国政协原常委、外事办公室副主任、市总工会原副主席张国祥,中国邮电工会原主席、市总工会原副主席罗淑珍等以及北京市总工会历届及现任主席、副主席,劳模代表参加了座谈会。

60年来,北京市总工会始终坚持在党的领导下,遵照党的全心全意依靠工人阶级方针,充分发挥动员、组织、团结、引导职工的作用,为维护职工的合法权益,实现党在各个历史时期的伟大任务,做出了积极的贡献,取得了巨大的成就。首都工会60年走过的光辉历程,是不懈奋斗的60年,是不断开创工会工作新局面的60年,是取得巨大成就的60年。展望未来,北京市总工会必将紧紧围绕建设服务型工会的工作目标,振奋精神、开拓进取、扎实工

作,团结动员全市职工为建设“人文北京、科技北京、绿色北京”作出新的更大的贡献。

与会工会老领导阳安江、李晨、周永浩和劳模代表桂育鹏、李素丽先后在会上发言。

北京市委常委、市总工会主席梁伟在座谈会上提出:首都发展已经进入了全面建设现代化国际大都市的新阶段,正按照世界城市目标,加快人文北京、科技北京、绿色北京建设。新形势、新任务要求工会必须树立首都意识和世界眼光,主动适应经济形势、劳动关系和职工队伍的发展变化,解放思想、勇于改革、锐意创新。要做到:坚持党的领导,为深化改革、推动发展、保持稳定、促进和谐发挥更大作用;坚持服务大局,充分发挥工人阶级的主力军作用,引导和带领广大职工投身首都现代化建设;坚持维护职能,健全完善党政主导下的工会维权机制,准确掌握职工队伍状况,推动维权工作新突破;坚持服务职工,做好特色服务,努力构建服务型工会;坚持改革创新,拓宽工作领域、创新工作思路,转变工作方式,进一步推动工会工作社会化,全面提升首都工会工作水平。

春运第八天道路水运客流量达6346万人次

## 交通运输部门多措并举保障群众购票

本报北京2月6日电 (记者于婉)无论是否农民工,还是都市白领,亦或是在外求学的学生,每到春运心里最惦记的就是“如何才能买到票回家”。记者今天在交通运输部获悉,各地推出新颖的购票方式极大地方便了群众,未出现旅客滞留公路、水运客运站现象。春运第8天,全国道路、水路运送人次达6346万人次。

交通运输部数据显示,过去7天全国道路旅客运输量累计达4.208亿人次,春节临近车票将趋于紧张。各地纷纷从售票环节入手提升服务质量,各种新式购票技术和措施纷纷亮相,成为今年春运一大特色。

## 黑龙江98%评比达标表彰项目被撤销

新华社哈尔滨2月6日电 (记者李建平)为切实减轻基层群众和企业负担,黑龙江省将清理规范评比达标表彰活动作为纠风工作的重点,2009年全省有98%的评比达标表彰项目被撤销,可以节约资金4172万元。

过去,各地名目繁多的评比达标表彰项目让基层干部群众苦不堪言,为了杜绝这种情况,黑龙江全省组织开展了针对省委、人大、政协和法院、检察院系统为重点的清理规范评比达标表彰项目活动,凡是不可以撤销的项目坚决撤销,可以合并的项目一律合并。

作为新兴购票方式,福建全省除漳州外的8个地市市区车站均已开通手机汽车票服务,可购买到省内县市、省外所有车辆的长途汽车票。

手机购票只是众多便民购票方式的一种。南京市将汽车客票自助售票机安装到大学城内,兰州市采取上门售票、上门送票、送车上等多举措应对民工流大幅增加的情况;昆明市春运开始后启动了主城区公路联网售票系统,实现了市区所有客运站互相代售公路客票,且出行群众还能从分布在全市的30多个民航售票点买到代售车票。

为使清理活动切实有效地开展,这个省成立了清理评比达标表彰活动联席会议,按照“全面清理、逐级负责、严格审核、大幅减少、统一规范”的原则,通过各地各部门自查自纠,并与国家有关部门多次沟通,最终全省共撤销评比达标表彰项目2726项,保留54项,撤销率高达98%,可以节约资金4172万元。

据黑龙江省纠风办有关负责人介绍,全省清理规范评比达标表彰项目取得明显效果,实现了评比达标表彰活动大幅减少,保留项目发挥积极作用,基层企业群众负担减轻的目标。

**药材好 药才好**  
**仲景六味地黄丸**

全国五一劳动奖章获得者、农民工陈汝强等4位农民工因讨薪被打连日来引发社会关注。重庆市总工会和四川省总工会及时介入调查协调,取得积极进展。

继前一天讨回60万元先期欠款之后,2月6日上午,重庆市总总工会又因讨薪被打的陈汝强等4位受伤农民工送每人500元慰问金。四川省总总会在6日给重庆市总的回复中表示,将督促相关单位尽快处理此事。

1月28日,为讨回被拖欠一年多的3万余元工资,重庆农民工陈汝强与其他24名工友一道,赶到成都中冶成工建设有限公司。孰料在公司门前与中冶成工的保安等人发生冲突。陈汝强头部被当场打肿,另外3名工友也不同程度受伤。

陈汝强等4位农民工因讨薪被打伤,引起了重庆市、四川省省总工会组织的高度重视,两地工会组织立即启动城际维权机制,介入事件的调查和解决。

“我们绝不能让农民工兄弟流汗又流泪!”重庆市总工会相关领导表示,维护农民工权益是工会组织义不容辞的责任。

劳模因讨薪被打,农民工多人受伤

今年37岁的钢筋工陈汝强,2006年被授予“全国建筑行业技术能手”称号。2007年获重庆市首届“十佳”农民工荣誉称号,同年获全国五一劳动奖章。

1月28日上午10时左右,他和其他24名农民工代表来到位于成都市成华区双林路222号的中冶成工,打算讨回被拖欠工资。他们所在的重庆东兆长泰劳务有限公司(以下简称“东泰”)专门派出法律顾问随行。

“我们走到公司大门口时,被保安拦了下来,只好派出5名代表,由公司负责处理此事的韩峰谈判,结果他不在。”陈汝强说。后来公司另一名领导接待了他们,但谈及他们最关心的欠薪问题时却说,这事“不属于他的管理范围”。

“没有任何结果”,工人代表打电话告诉了守在门口的其他工友,工友们都觉得很生气。

据陈汝强回忆,当时工人们情绪有些激动,他们到附近制作了一条“还我血汗钱”的横幅,回到大门口准备拉开,却听到有人一声令下,“10余名保安冲出来,抡起板凳就朝着我们砸。”

说到受伤情景,陈汝强至今心有余悸。他说,看到保安冲出来时,正想去劝阻他们,身旁的保安突然挥起一拳,击中他头部右侧,“当时我一阵头晕,差点跌倒在地。”他下意识用手去摸,发现头肿起了一块。陈汝强叹口气说,时至今日头还晕,好几个晚上都睡不好觉。

事发后,中冶成工垫付1000元医药费,东泰公司也支付2000元。受伤较重的姚勇和黎才及一位姓黄的农民工被120送到附近医院诊治,其余工人伤势较轻未入院治疗。

记者了解到,冲突发生后,当地双桥子派出所闻讯出警。

承包方和施工方各执一词

据东泰总经理刘维强介绍,2008年初中冶成工在重庆接了一些宿舍楼及食堂建设工程。因生产需要,东泰与中冶成工接洽,承担了总工程中基础、主体及内外装饰工程劳务。同年6月,东泰组织陈汝强等农民工施工,陈汝强任钢筋班班长。

(下转第3版)

# 不能让农民工兄弟流汗又流泪

全国五一劳动奖章获得者、农民工陈汝强被打,重庆市、四川省总工会负责人表示:

## 我国中西部首条高速铁路正式投入运营



图为运行中的“和谐号”动车组列车。

到2012年底,我国铁路营业里程将达到11万公里以上,其中客运专线和城际铁路将达到1.3万公里,复线率和电气化率分别达到50%以上,建成新客站800多座。

本报北京2月6日电 (记者刘静)记者今天从铁道部了解到:今天郑州至西安高速铁路正式投入运营,使郑州和西安间的旅行时间由过

去的6小时缩短至2小时以内。

郑西高速铁路全长505公里,于2005年9月开工建设,是我国《中长期铁路网规划》“四纵四横”徐州至兰州高速铁路的重要组成部分,也是继京津城际铁路和武广高铁后,我国建成的又一条具有世界一流水平的时速350公里高速铁路。

每次有老师走,全校孩子都去送别,哭得特别伤心。在这所靠爱心凝聚的学校里,校长兼“爸爸”的石清华坦言,对这105个孩子,他有自己的“秘诀”,因为——

# “他们不怕打,怕爱!”

## 感言

## 爱心更需制度打造

文/高璇

一个家庭养一个孩子都难,石清华却是105个孩子的爸爸。他是无私的,艰难维

流儿。

“有些孩子不来学校就可能在监狱了”

石清华是安徽金寨人,原本与妻子在老家经营服装生意。后因一场意外爆炸,妻儿被严重烧伤毁容,家里变得一无所有。他们带着街坊邻居捐的4万元来京治疗,手术没结束钱

前更紧迫的是建立健全有效的流浪孩童救助机制。为什么在社会各界都施以援手的情况下,石清华他们仍常常感觉捉襟见肘?一个很重要的原因是爱心虽好,捐款虽多,但无法保证长期持久救助。

换言之,一两笔捐款,只能维持短时间帮助。个人再伟大无私,能力毕竟有限,唯有提供制度性保障才能从根本上解决问题。

专门收养这些孩子,并且为他们建了个家,这就是关爱学校,石清华就是他们的“爸爸”兼校长,为什么学校要取名“光爱”,老石说很简单,就是“只有爱”。

社会记事

本报记者 李国 本报实习生 杨海霞

全国五一劳动奖章获得者、农民工陈汝强等4位农民工因讨薪被打连日来引发社会关注。重庆市总工会和四川省总工会及时介入调查协调,取得积极进展。

继前一天讨回60万元先期欠款之后,2月6日上午,重庆市总工会又因讨薪被打的陈汝强等4位受伤农民工送每人500元慰问金。四川省总工会也在6日给重庆市总工会的回复中表示,将督促相关单位尽快处理此事。

1月28日,为讨回被拖欠一年多的3万余元工资,重庆农民工陈汝强与其他24名工友一道,赶到成都中冶成工建设有限公司。孰料在公司门前与中冶成工的保安等人发生冲突。陈汝强头部被当场打肿,另外3名工友也不同程度受伤。

陈汝强等4位农民工因讨薪被打伤,引起了重庆市、四川省省总工会组织的高度重视,两地工会组织立即启动城际维权机制,介入事件的调查和解决。

“我们绝不能让农民工兄弟流汗又流泪!”重庆市总工会相关领导表示,维护农民工权益是工会组织义不容辞的责任。

劳模因讨薪被打,农民工多人受伤

今年37岁的钢筋工陈汝强,2006年被授予“全国建筑行业技术能手”称号。2007年获重庆市首届“十佳”农民工荣誉称号,同年获全国五一劳动奖章。

1月28日上午10时左右,他和其他24名农民工代表来到位于成都市成华区双林路222号的中冶成工,打算讨回被拖欠工资。他们所在的重庆东兆长泰劳务有限公司(以下简称“东泰”)专门派出法律顾问随行。

“我们走到公司大门口时,被保安拦了下来,只好派5名代表,由公司负责处理此事的韩峰谈判,结果他不在。”陈汝强说。后来公司另一名领导接待了他们,但谈及他们最关心的欠薪问题时却说,这事“不属于他的管理范围”。

“没有任何结果”,工人代表打电话告诉了守在门口的其他工友,工友们都觉得很生气。

据陈汝强回忆,当时工人们情绪有些激动,他们到附近制作了一条“还我血汗钱”的横幅,回到大门口准备拉开,却听到有人一声令下,“10余名保安冲出来,抡起板凳就朝着我们砸。”

说到受伤情景,陈汝强至今心有余悸。他说,看到保安冲出来时,正想去劝阻他们,身旁的保安突然挥起一拳,击中他头部右侧,“当时我一阵头晕,差点跌倒在地。”他下意识用手去摸,发现头肿起了一块。陈汝强叹口气说,时至今日头还晕,好几个晚上都睡不好觉。

事发后,中冶成工垫付1000元医药费,东泰公司也支付2000元。受伤较重的姚勇和黎才及一位姓黄的农民工被120送到附近医院诊治,其余工人伤势较轻未入院治疗。

记者了解到,冲突发生后,当地双桥子派出所闻讯出警。

承包方和施工方各执一词

据东泰总经理刘维强介绍,2008年初中冶成工在重庆接了一些宿舍楼及食堂建设工程。因生产需要,东泰与中冶成工接洽,承担了总工程中基础、主体及内外装饰工程劳务。

记者了解到,冲突发生后,当地双桥子派出所闻讯出警。

(下转第3版)